

12–18 СЕНТЯБРЯ 2025

#134

# ДАЙДЖЕСТ

РОССИЙСКИХ  
СМИ



АССОЦИАЦИЯ  
ФИНТЕХ

# Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Информбезопасность	06
Искусственный интеллект	08
DevSecOps	10
Развитие технологий	11
Резонансные новости	11
АФТ и участники	15

# Платежи

## Т-банк запустил сервис бесконтактной оплаты для пользователей iPhone

Сервис T-Pay работает на основе технологии Bluetooth Low Energy (Bluetooth с низким энергопотреблением, BLE) и совместим с сервисом «Вжух» от «Сбера». Запуск T-Pay на iPhone возвращает пользователям привычный бесконтактный способ оплаты в офлайне за несколько секунд без необходимости доставать пластиковую карту.

Источник:

[rbc.ru](#)

## Клиенты Сбербанка смогут проводить платежи по QR-коду в Индии

Сбербанк стал партнером индийского приложения Cheq, что позволит российским туристам осуществлять безналичные платежи в Индии. Приложение доступно для платформ iOS и Android, и для регистрации требуется паспорт и действующая индийская виза. Для активации кошелька туристам нужно встретиться с агентом партнера в Индии, что можно организовать через приложение, услуга доступна во всех крупных городах.

Источник:

[bosfera.ru](#)

## «Инвойсбокс» совместно с НСПК запустили в работу сервис «Запрос о платеже»

Компания «Инвойсбокс» совместно с НСПК запустили в работу сервис «Запрос о платеже» (RtP, Request to Pay), который позволит компаниям получать счета на оплату, мгновенно оплачивать их с подтверждением в режиме реального времени, а также в круглосуточном режиме предоставлять отчетные документы по операциям. Надежность инфраструктуры НСПК исключает риски мошенничества и повышает доверие к отправителю.

Источник:

[bosfera.ru](#)

## «Ростелеком» представил пилотный проект платежного терминала на ОС «Аврора»

«Ростелеком» совместно с платежной компанией Pay2Me представил пилотный проект отечественного защищенного платежного терминала на базе ОС «Аврора». Заинтересованность к внедрению этого продукта проявили крупнейшие кредитные учреждения и предприятия розничной торговли.

Источник:

[cnews.ru](#)

# Платежи

## Россельхозбанк зафиксировал резкий рост транзакций по картам UnionPay в Азии

Число транзакций по картам UnionPay в странах действия платежной системы в 2025 году выросло в 3,4 раза. Значительный рост показали Китай и страны Юго-Восточной Азии. Руководитель блока розничного бизнеса банка Людмила Корсакова заявила, что количество транзакций по UnionPay за рубежом теперь составляет 52% от общего числа таких операций. В 2024 году их доля составляла только 25%. После введения безвизового режима банк ожидает дальнейших изменений рейтинга в связи с укреплением позиции Китая.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

# ЦФА и цифровой рубль

## Казначейство впервые выплатило зарплату цифровыми рублями

Отмечается, что первый бюджетный платеж в новой форме был осуществлен в адрес лица, замещающего государственную должность. Эксперимент по внедрению цифрового рубля в бюджетный процесс проходит при участии Минфина РФ и Банка России. В ведомстве подчеркнули, что перечисления в цифровых рублях будут производиться только при согласии получателей.

Источник:

[tass.ru](#)

## Минфин и Банк России обсуждают регулирование стейблкоинов

Минфин и Банк России обсуждают не только инвестирование в криптовалюты, но и регулирование стейблкоинов. Об этом сообщил Иван Чебесков, заместитель министра финансов. Он отметил, что формируется глобальное регулирование в области стейблкоинов и цифровых финансовых активов, и Россия стремится разработать соответствующие современным вызовам нормы.

Источник:

[bosfera.ru](#)

# ЦФА и цифровой рубль

## ЦБ планирует разработать механизмы проведения тестирования на рынке ЦФА

Банк России планирует разработать механизмы проведения тестирования на рынке цифровых финансовых активов (ЦФА), аналогичные соответствующим механизмам на рынке ценных бумаг, говорится в проекте основных направлений развития финансового рынка РФ на 2026 год и период 2027 и 2028 годов. Одновременно с введением процедуры тестирования предполагается исключить из регулирования лимиты для неквалифицированных инвесторов на совершение сделок на рынке ЦФА.

Источник:

[1prime.ru](http://1prime.ru)

## Цифровой рубль обеспечит отслеживание бюджетных трат

Цифровой рубль позволит отслеживать прохождение всех цепочек финансирования расходов, в качестве эксперимента он будет использоваться в этом году для обеспечения бюджетных трат. Об этом заявил министр финансов Антон Силуанов. Цифровые рубли – это подспорье с точки зрения нового инструментария. У нас есть наличный рубль, безналичный рубль. Теперь будет еще одна сущность – цифровой рубль. Он даст возможность не зависеть от банковской инфраструктуры.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

# Информбезопасность

## Bi.Zone приобрела активы Nano Security для усиления платформы endpoint security и выхода в сегмент B2C

Bi.Zone приобрела 100% активов Nano Security — компании, которая более 20 лет развивает механизмы обнаружения вредоносного программного обеспечения. Первым этапом интеграции приобретенных технологий станет встраивание антивирусной проверки в Bi.Zone EDR. Позднее планируется создание полноценного решения класса EPP (endpoint protection platform) как для корпоративных клиентов, так и для домашнего использования.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Эксперты «Лаборатории Касперского» назвали самую массовую угрозу для Android-пользователей в России

Эксперты «Лаборатории Касперского» проанализировали наиболее распространенные вредоносные программы, нацеленные на пользователей Android-устройств в России в 2025 году. По данным компании на основе анонимизированной статистики срабатывания решений «Лаборатории Касперского» для Android-устройств за январь – август 2024 и 2025 годов, самым массовым зловредом стал мобильный банковский троянец Mamont.

Источник:

[cnews.ru](#)

## «Информзащита»: более 80% поглощаемых компаний при слиянии имеют более низкий уровень ИБ

Около 84% компаний, становящихся объектом поглощения, имеют более низкий уровень кибербезопасности, чем их покупатели. Эксперты «Информзащиты» связывают это с недооценкой роли ИБ как стратегического актива, нехваткой инвестиций в защиту и использованием устаревших систем и процессов.

Источник:

[cnews.ru](#)

# Информбезопасность

## Объем рынка киберстрахования в России приближается к 1 млрд рублей

Российский рынок киберстрахования показывает устойчивую динамику и приближается к 1 млрд руб., заявил партнер технологической практики компании «Технологии доверия» Максим Иванов. По его словам, спрос стал ответом на ежегодный рост числа кибератак: по итогам 2024 года МВД зафиксировало почти 765 тысяч.

Источник:

[kommersant.ru](#)

## «Лаборатория Касперского»: идет волна кибератак на отели с использованием ИИ

Swordfish Security предоставит места для практики студентам онлайн-магистратуры «Современные технологии безопасных систем» УрФУ и «Нетологии», а эксперты компании будут преподавать на онлайн-программе «Кибербезопасность» НИУ ВШЭ и «Нетологии». В рамках преподавания опытные специалисты будут вести обучение по дисциплине «Разработка защищенных программных систем».

Источник:

[cnews.ru](#)

## «Солар»: хакеры активнее заражают компании вредоносным ПО, среди жертв – здравоохранение, госсектор и ТЭК

По данным центра исследования киберугроз Solar 4RAYS, во втором квартале 2025 года на одну российскую организацию пришлось в среднем более 160 заражений вредоносным ПО – это на 20% больше, чем в предыдущем квартале. При этом хакеры использовали вредоносы не только для шпионажа, но и для заработка на украденных данных, по большей части – в здравоохранении, госсекторе, ТЭКе и промышленности.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Positive Technologies представила сентябрьский дайджест трендовых уязвимостей

Эксперты Positive Technologies отнесли к трендовым еще восемь уязвимостей: это недостатки безопасности в архиваторах файлов RARLAB WinRAR и 7-Zip, сервисе для проведения видеоконференций TrueConf Server и платформе SAP NetWeaver.

Источник:

[cnews.ru](#)

# Искусственный интеллект

**В ИТ появилась новая профессия – уборщик кода после нейросетей. Теперь программисты без работы не останутся**

Повсеместное распространение вайб-кодинга (программирование при помощи нейросетей и простых запросов), с одной стороны, угрожает программистам, с другой, гарантирует и постоянную работу. ИИ часто пишет неидеальный код, содержащий ошибки или слишком перегруженный, и вычистить его могут только живые программисты с реальным опытом.

Источник:

[cnews.ru](#)

**«Альфа-Капитал» внедрила ИИ-оператора: треть клиентских запросов решается без участия человека**

Управляющая компания «Альфа-Капитал» запускает новый цифровой сервис — «AI-оператор». Это интеллектуальный чат-бот на основе большой языковой модели (LLM), разработанный для мгновенной обработки запросов клиентов в рамках единого сервисного чата компании. Система построена на базе современной языковой модели, интегрированной с внутренними базами знаний «Альфа-Капитал».

Источник:

[cnews.ru](#)

**ИИ в офисных чатах: более половины сотрудников уже используют ChatGPT для переписки**

Более половины россиян хотя бы раз использовали ChatGPT или другой сервис, чтобы сформулировать сообщение. Чаще всего это делают, чтобы подобрать удачную формулировку. Переписка становится привычнее устного общения: 52% сотрудников признаются, что им комфортнее общаться в чатах, чем заводить смол-ток в коридоре с коллегой. Исследование сервиса коммуникаций «Контур.Толк» показывает, как поколения общаются в рабочих коллективах.

Источник:

[cnews.ru](#)

**Альфа-Банк внедряет голосового ИИ-помощника в кассовые терминалы**

Альфа-Банк запускает первого в России голосового помощника «Альфа», интегрированного напрямую в кассовое оборудование. Новое решение позволит предпринимателям управлять кассовыми операциями голосом, сэкономит время сотрудников, снизит количество потенциальных ошибок и поможет повысить качество обслуживания клиентов.

Источник:

[comnews.ru](#)

# Искусственный интеллект

## «Т1»: внедрение ИИ-ассистента позволяет увеличить общую скорость разработки на 20%

ИТ-холдинг «Т1» представил результаты проекта по применению технологий искусственного интеллекта в своих бизнес-процессах и внедрению собственного ИИ-ассистента, который автоматизирует основные этапы разработки и ускоряет жизненный цикл программных продуктов. В результате ожидается 20-процентный рост производительности разработчиков холдинга и ускорение написания кода в среднем на треть.

Источник:

[cnews.ru](#)

## В ЭТП «ТЭК-Торг» внедрен модуль подбора похожих закупок на основе ИИ

В электронной торговой площадке «ТЭК-Торг» для информирования поставщиков о процедурах определенных заказчиков внедрен модуль подбора похожих закупок. Новая доработка системы автоматизированного подбора поставщиков (САПП) повысит эффективность взаимодействия поставщиков и заказчиков через функционал ЭТП.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Иностранный фонд купил 15% в российском разработчике разговорного ИИ с убытком 175 миллионов

Казахстанский фонд получил 15% в перспективном российском разработчике разговорного ИИ — Just AI, в который пять лет назад вложились Совкомбанк и МТС. Для казахстанского бизнеса сделка стала возможностью получить перспективный актив по низкой цене, считают эксперты. Убыток российского юрлица разработчика превысил 175 млн руб. за 2024 год на фоне растущей выручки. В самой компании назвали убыток формальным и пообещали прибыль и выручку в 1 млрд руб. уже в 2025 году.

Источник:

[cnews.ru](#)

# Искусственный интеллект

## Нейросети «Яндекса» бесплатно создадут сайт для продвижения бизнеса

«Яндекс Директ» тестирует бесплатный инструмент, который за несколько минут создаст простой сайт для бизнесов, у которых нет сайта. Теперь даже небольшие бизнесы могут подготовить лендинг в «Директе» и сразу запустить его продвижение, чтобы привлекать новых клиентов: потенциальные клиенты смогут проще находить организацию в интернете, бизнес сможет рассказать о своих товарах и услугах, собирать заявки через сайт, запускать рекламу.

Источник:

[cnews.ru](#)

# DevSecOps

## IDP-платформа Marlin и платформа управления безопасной разработкой ПО AppSec.Hub подтвердили полную совместимость

Рынок российского DevSecOps стремительно растет, и наша миссия – помочь ему сделать этот рывок максимально комфортно, – сказал старший управляющий директор AppSec Solutions Антон Башарин... Платформа AppSec.Hub позволяет интегрировать практики обеспечения информационной безопасности приложений и реализовать полноценный DevSecOps.

Источник:

[masterit.ru](#)

## Лишь четверть разработчиков внедрили сквозной DevTestSecOps-конвейер

Согласно исследованию ИАА Telecom Daily и ИТ-экосистемы «Лукоморье», несмотря на стремительный рост интереса к практикам DevOps, DevSecOps и DevTestSecOps, лишь четверть разработчиков внедрила полноценный сквозной DevTestSecOps-конвейер. Исследование проходило с 1 по 10 сентября 2025 года. В нем приняли участие представители 100 средних и крупных российских компаний — руководители и специалисты ИТ-подразделений, отвечающие за разработку и эксплуатацию программного обеспечения. По результатам опроса, полноценный DevTestSecOps-конвейер внедрили ровно 25% участников.

Источник:

[anti-malware.ru](#)

# Развитие технологий

## В России разработан точный метод контроля при производстве электроники меньше 10 нм

Ученые НИУ МИЭТ и Физико-технического института РАН разработали эффективный способ контроля работы микросхем. Это поможет в разработке нового класса электронных устройств, не чувствительных к радиации и высокой температуре, что делает возможным их использование в экстремальных условиях космоса. Достигнутые результаты могут быть использованы для разработки нового класса вакуумных нанотранзисторов и компактных электронных источников на основе многоострийных полупроводников.

Источник:

[cnews.ru](#)

# Резонансные новости

## Банк России представил концепцию надзорного стресс-тестирования банков

Процесс стресс-тестирования будет включать отправку стрессового сценария крупнейшим банкам, представление ими в течение полугода прогноза на двухлетний горизонт и верификацию результатов. В результате тестирования банки будут разделены на четыре группы по устойчивости к стрессу, что повлияет на интенсивность надзора, надбавку к нормативам достаточности капитала и размер взносов в фонд.

Источник:

[bosfera.ru](#)

## В Max появится возможность подписания документов с помощью «Госключа»

Возможность подписывать электронные документы с помощью приложения «Госключа» и с использованием Max появится с 26 сентября, сообщил замминистра цифрового развития Олег Качанов, выступая на форуме Kazan Digital Week.

Источник:

[tass.ru](#)

# Резонансные новости

## Банк России определил направления развития финансового рынка на 2026–2028 годы

Приоритетом станет развитие рынка капитала как источника финансирования бизнеса, повышение прозрачности IPO и инвестиционной привлекательности долгосрочных инструментов, а также защита прав инвесторов. Особое внимание будет уделено цифровым и платежным инфраструктурным проектам, а также внедрению инноваций на финансовом рынке. Для обеспечения финансовой стабильности Банк России планирует мониторинг системных рисков и разработку мер по их снижению.

Источник:

[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

## Выездная регистрация подтвержденной биометрии стала доступна россиянам

Выездная регистрация подтвержденной биометрии стала доступна россиянам – такой способ является альтернативой посещению отделению банков, рассказал в интервью РИА Новости генеральный директор Центра биометрических технологий (ЦБТ), оператора государственной Единой биометрической системы, Владислав Повоцкий.

Источник:

[1prime.ru](http://1prime.ru)

## Пользователям Max стало доступно создание цифрового ID

Пользователи Max теперь могут создавать цифровой ID, позволяющий подтверждать возраст, социальный статус и многое другое, с его помощью можно будет, например, заселиться в отель. Max в pilotном режиме запустил возможность создания цифрового ID. Цифровой ID в Max — это аналог бумажных документов, который позволяет подтверждать возраст, статус студента, многодетного родителя и многое другое.

Источник:

[1prime.ru](http://1prime.ru)

## Крупные российские банки нашли замену чипам Nvidia

«Сбер» и Т-банк начали тестировать китайские ускорители для искусственного интеллекта (ИИ), рассказали «Ведомостям» три источника – в производителе электроники, облачном провайдере и ИТ-разработчике.

Источник:

[vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)

# Резонансные новости

## Операторов спутниковой связи и ТВ обяжут защитить сигнал криптографией

Минцифры вводит обязательство защищать линии управления спутниками связи и вещания средствами криптографической защиты информации (СКЗИ). Операторы спутниковой связи и вещания должны с марта 2026 года поставить такое оборудование, предварительно сертифицировав его в ФСБ. Проект соответствующего приказа был опубликован на портале нормативных правовых актов.

Источник:

[vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)

## НСПК предложила финансовую поддержку при внедрении биоэквайринга

НСПК предложила банкам программу финансовой поддержки для банков при внедрении биоэквайринга. Дмитрий Дубынин отметил, что программа мотивации должна способствовать развитию биометрических платежей в стране. В НСПК предложили банкам установить индикаторы, связанные с транзакционной активностью и расширением сети приема биометрических платежей, так как внедрение технологии требует финансовых затрат, и НСПК готова поддержать банки в этом процессе.

Источник:

[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

## Альфа-Банк запустил авторизацию через Альфа ID в публичных Wi-Fi сетях Билайна

Альфа-Банк и Билайн запустили удобный сервис для мгновенного и безопасного подключения к публичным сетям Wi-Fi Билайна. Теперь клиентам банка не нужно вводить пароли или ждать смс-сообщений. Это решение упрощает доступ к интернету в общественных местах и уже доступно клиентам в офисах Альфа-Банка. Достаточно выбрать сеть Билайна и подтвердить подключение через Альфа ID.

Источник:

[cnews.ru](http://cnews.ru)

# Резонансные новости

## ВТБ отказался от идеи интегрировать БМ-банк

Об этом рассказал первый заместитель президента – председателя правления ВТБ Дмитрий Пьянов в ходе онлайн-встречи с клиентами. Ранее планировалось, что БМ-банк будет интегрирован в ВТБ в 2026 году, однако ВТБ принял решение пересмотреть «дорожную карту» присоединения БМ-банка на фоне решения лондонского суда удовлетворить иск держателей списанных субординированных облигаций банка «Открытие», который вошел в БМ-банк в начале 2025 года.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

## Бизнес выступил против введения ответственности за преступления с применением ИИ

Ассоциация больших данных (АБД, куда входят Яндекс, фонд «Сколково» VK, Сбербанк, Газпромбанк, Т-Банк, МегаФон и другие) подготовила замечания к законопроекту Минцифры о введении уголовной ответственности за совершение преступлений с использованием искусственного интеллекта (ИИ). Автор инициативы – Минцифры.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

## За первые сутки открытого тестирования количество каналов в Max увеличилось в три с половиной раза

С момента старта открытого тестирования каналов в Max авторы А+ зарегистрировали в нацмессенджере более 1500 каналов. Max запустил каналы в тестовом режиме 14 июля. Тестирование состоит из двух этапов. Первый длился два месяца, в нем приняли участие более 600 авторов из разных тематических категорий с совокупной аудиторией более 5,5 млн пользователей. 17 сентября мессенджер перешел ко второму этапу тестирования.

Источник:

[cnews.ru](http://cnews.ru)

## ВТБ закупил 13 000 планшетов Kvadra у российской Yadro

Банк ВТБ приобрел 13 000 планшетов Kvadra\_Т российского производителя Yadro (бренд Kvadra, входит в «Икс холдинг») для работы с клиентами в офисах и на выездных сервисах. Планшеты произведены по заказу ВТБ «с учетом требований по надежности и функциональности» на заводе полного цикла Yadro в Дубне и работают под управлением собственной операционной системы kvadraOS.

Источник:

[vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)

# Резонансные новости

## Банки и операторы связи разбирают ответственность за мошеннические звонки

Банкиры предлагают в рамках борьбы с мошенничеством ограничивать количество карт у гражданина десятью только в одном банке, а не во всех. Также они предлагают дать клиенту возможность требовать возврата похищенных средств с оператора связи, если тот не уведомил о подозрительном звонке. Ограничение у физлиц числа карт во всех банках потребует создания дорогостоящей системы мониторинга, но не решит задачу борьбы с мошенничеством. Операторы связи уверены, что не должны возмещать похищенные средства со счетов банка, поскольку не имеют к ним доступа.

Источник:

[kommersant.ru](#)

## Расходы бизнеса на массовые обзвоны вырастут в шесть раз

С 1 октября 2025 года расходы бизнеса на исходящие звонки клиентам вырастут в 6 раз: операторы связи начнут брать плату не только за минуты разговора, но и за сам факт инициации вызова с маркировкой. Раньше компании платили только за время разговора – например, 30 секунд стоили 50 коп. при тарифе 1 руб. за минуту. Теперь, чтобы дозвониться до клиента, нужно несколько инициаций по 48 коп. каждая.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

# АФТ и участники

## Россия и глобальные стандарты Open Banking: идем своим путем

По планам Банка России, с 2026 года начнется поэтапное обязательное использование API крупными банками, брокерами и страховыми компаниями, а с 2027 — микрофинансовыми организациями, депозитариями и финансовыми платформами. С 2023 года на площадке Ассоциации ФинТех работает Экспертный совет по внедрению Открытых API.

Источник:

[rbc.ru](#)

# АФТ и участники

## AI в банках: эволюция или революция?

Сегодня банки уже используют ИИ-ассистенты, GPT-модели в реактивном режиме, например в обработке обращений клиентов или сотрудников, автоматизации WorkFlow, при которой генеративная нейросеть — всего лишь один из кубиков, автоматизирующих все пользовательские сценарии, констатировал Алексей Сидорюк, советник по искусственному интеллекту генерального директора Ассоциации ФинТех. По его словам, практику применения GenAI в банках характеризуют несколько трендов. Российские банки движутся от реактивного использования генеративных нейронных сетей — к проактивному.

Источник:

[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

## Маркетплейс Сравни оценил пользу Открытых API для финансового рынка

Тренд на высокое качество клиентского опыта уже невозможно остановить. Мы на этом пути уже более 10-15 лет. Теперь важно поддерживать стандарты в любой точке взаимодействия. Открытые API и работа Ассоциации ФинТех помогают удерживать этот уровень. В итоге главный выгодоприобретатель здесь — клиент. Именно он получает быстрые, удобные и надежные сервисы, а рынок получает стимул к постоянному развитию.

Источник:

[insur-info.ru](http://insur-info.ru)

## Аналитики увидели угрозы для банков из-за появления ИИ-агентов

От привычного искусственного интеллекта ИИ-агенты отличаются своей гибкостью и автономностью. Сейчас ИИ «реактивен»: пользователь обращается к нему с вопросом и получает ответ, говорит Марианна Данилина, руководитель управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех. «Агентный ИИ подразумевает самостоятельность, при котором пользователь ставит помощнику цели или условия, необходимые к учету, а тот действует в соответствии с тем, что задал пользователь», — отмечает она.

Источник:

[rg.ru](http://rg.ru)